

¡Español Sin apelar a la patriotería, digamos ¡Español
Sintiendo algo dentro como si nos temblara un fuego
de tierra nuestra, de tierra eterna. Pensamos en su
maternidad gloriosa

DIARIO DE LA TARDE

El Sur

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Córdoba, un mes	2 pesetas
Provincias, trimestre	6 id.
Extranjero, trimestre	12 id.
Número suelto, 10 céntimos	

DIARIO DE LA TARDE

Córdoba.-Julio, 1932.-Jueves 28

Director: Fernando Vázquez Ocaña
REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA, MAESE LUIS, 22 :: TELEFONO 2755

Año I.-Núm. 37.-Apartado n.º 74

ESPAÑA ANTE EL ESTATUTO

La batalla política más interesante que se está jugando en nuestro país es en torno al Estatuto de Cataluña. ¿Es en realidad batalla? ¿Están comprometidos en esta cuestión los sentimientos más profundos del pueblo? Nos costaría trabajo afirmarlo. Esa ráfaga de juicios adversos al Estatuto que surge de ciertas esferas políticas no puede ser identificada con el sentir popular. La levanta la pasión, el propósito de quebrantar el crédito de las Cortes y del Gobierno, cuando no de la República. En esto conviene no equivocarse.

Ahora bien, si el pueblo trata el problema del Estatuto más de palabras afuera que de sentir adentro, puede ocurrir que a fuerza de meneallo—como dice el refrán—note que le penetra el interés y la indiferencia acabe en indignación. Tal resultado es perseguido por los señores Maura y Royo Villanova. Indignar al pueblo. Despertar sus viejos instintos de lucha. Organizar una actitud de fobia racial frente a los catalanes.

Para ello cuentan con cierta predisposición misocatalanista existente en la mayoría de los españoles. La influencia que en los asuntos económicos del Estado ha tenido siempre la industria y la política catalana, ayudada por la áspere pronunciación del dialecto barcelonés, que llevado por los viajeros de comercio ha sido la flor de la antipatía, lograron efectos sentimentales desfavorables en la gente de habla sonora y dulce. Y con esta animadversión cuentan los que combaten el Estatuto para promover una reacción de mayor fuerza y encono.

Deben, pues, ser los catalanes quienes vigilen la ondulación de estos sentimientos y se prevengan, a fuerza de cordura y de tolerancia, contra una posible catástrofe. Ya lo hemos dicho más de una vez, si a la falta de tacto político que en este asunto del Estatuto, esencialmente constitucional e hijo de nuestro tiempo, demuestran las derechas y con ellas los señores Royo Villanova y Maura, corresponde igual intolerancia y aspereza por parte de los catalanes, nadie puede predecir el fin de este pleito. Pudiera llegar un momento en que toda la flexibilidad del Gobierno, todo el cariño que al señor Azaña le merece el problema catalán se malograrán en una verdadera sublección del temperamento nacional, que a falta de profundidad poseyera tensión suficiente para dar al traste con toda la política de armonía que desde el banco azul se desarrolla con el concurso de un fuerte núcleo parlamentario.

Las derechas, esas derechas que «El Debate» y «A B C» orientan con destreza, acechan ese momento y agitan cuanto pueden el ambiente para disparar la indignación del vulgo contra Cataluña. No es, evidentemente, una bella empresa de patriotismo la de estos agentes provocadores, pero se aprovechan de la intransigencia atávica del ente español para toda política proyectada hacia el porvenir. La víctima del choque no sería la región catalana, sino el cuerpo todo de España.

Confiamos, sin embargo, en el buen sentido. Aún disfruta el país de venas ocultas y ricas de buen sentido. Si el espíritu de la República, impuesto no por la accidentalidad de unas elecciones, sino por una antigua y honda apelación de formas nuevas de Estado, autoriza constitucionalmente que las regiones se gobiernen dentro de la gran patria como organismos autónomos, toda la violencia peyorativa de las derechas fracasará. Pero, no lo olviden los catalanes, que no se excedan ellos. Les compete rogar y a la República consentir, pero no a ésta avenirse y aquéllos imponer. ¿Es que la historia se va a acabar en el Estatuto?

He ahí un caso que bien pudo tener consecuencias funestas por las malas condiciones en que no esa, sino una infinidad de casas, se encuentran en Córdoba.

¿Y las inspecciones? ¿Cuanta renta adquiere ese casero y como tiene amillarada la finca? ¿Se le puede imponer alguna multa?

Sociedad

Se encuentra enfermo nuestro querido amigo el jefe provincial de Partido Radical Socialista don Manuel Ruiz Maya.

Le deseamos completo restablecimiento.

—Regresó de Madrid, acompañado de su distinguida esposa, nuestro querido compañero en la Prensa don Rafael Pineda Angulo.

El pleito de la Diputación

La verdad sobre todos nosotros

Dar coques contra el aguijón ha sido siempre una tarea poco airoso. Recomendamos a la selecta escuela de periodistas incubada bajo el rabo patriarcal de quien todos sabéis, que elija palabras más dignas del ingenio, la sabiduría y la grandeza profética de sus inspiradores, pues si no la gente refinada de nuestra amable ciudad ha de decir que muestran la herradura para justificarse. Sobre todo no mienta, a sabiendas, atribuyéndonos la fea situación mercenaria que constituye precisamente toda la historia del órgano que intenta detraernos.

En esta modesta, pero honrada Casa, no mandan los políticos ni se cotizan los alegatos. ¿Es que para enjuiciar, como merece, la conducta del señor Baquerizo, o de cualquier otro señor que no se resigna a ser víctima propicia del eloyismo, es menester más?

Del aboñigado «entrefilet» a que aludimos, sólo nos interesa destruir una falsedad. Lea el lector la nota que acaba de enviarnos el señor Mir de las Heras: «Las instrucciones que recibí con fecha 3 de Junio del Comité Nacional de mi partido y que después no han sido rectificadas, se reducen a esto: Confirmar la confianza a los señores Cañizares y Baquerizo. Que esta representación vote a cualquier candidato a la Presidencia de la Comisión Gestora, siempre que sea propuesto por acuerdo de todos los demás partidos. Y que el caso de que el candidato sea un progresista, sólo acepte el cargo si se le confiere por unanimidad». El señor Mir de las Heras ha agregado: «Tocante a mi actitud y persona, hablaré cuando quiera, como quiera y lo que quiera, pues no ha de ser atributo exclusivo del señor Lerroux la libertad de hablar».

¿Se aparta esta noticia un ápice de la verdad que exponíamos ayer? ¿Es justo zaherir a una persona honorable como el señor Ba-

Ideas y Hechos

ANTIMILITARISMO

Ahora que se cree en la proximidad de una guerra, el libro de Henri Barbusse, el gran escritor francés, compuesto de una serie de discursos y artículos aparecidos en distintos periódicos franceses, constituye una gran novedad. Hacía falta un libro así; un libro en el que su autor hiciera por completo abstracción del panorama de la guerra para ir directamente a la conciencia del hombre. Y en «Palabras de un combatiente» no vemos desfilar ante nuestros ojos, con visión de pesadilla, la realidad, la crudeza de las escenas guerreras. Pero su autor no se limita estrictamente a anatematizar la guerra; va más allá. Quiere ilumi-

nar al hombre; hacerle comprender la verdad. Que no se engañe en nombre de la tradición, que es—dice—palabra vacía de sentido, palabra funesta. Es preciso razonar, librarse de prejuicios, humanizar el pensamiento, avanzar dejando atrás todo lo que represente servidumbre, esclavitud o tortura.

A pesar de su antimilitarismo, Henri Barbusse solicita voluntariamente su incorporación al ejército para marchar a la guerra. Llega a ella convencido; firmemente convencido de que se trata de una guerra social contra los eternos enemigos: el militarismo y el imperialismo, el Sable y la Bota de montar y, aún más,—añade la corona. Cree que yendo a la guerra, ofreciendo su vida, hará un gran servicio al ideal que siente. Pero de esta convulsión, que es la guerra, el Mundo sólo se ha estremecido en parte. Sigue habiendo opresores y oprimidos, explotados y explotadores, hombres que comen y hombres que desfallecen de hambre.

Socialista con un sentido elevado de la República, Henri Barbusse quiere destacar la idea republicana, propagarla entre los hombres, pero en un sentido amplio, universal, para que se acojan bajo ella todos aquellos que, por su ignorancia, son carne de cañón, instrumento de guerra. Sólo abriendo los ojos, adquiriendo una conciencia, dirigiéndose a sí mismos, es como cree Barbusse que las multitudes dejarán de aceptar la servidumbre, vislumbrándose el final de las guerras.

Más que palabras de un combatiente el libro de Barbusse son gritos, acusaciones, anatemas contra la guerra, contra el patriotismo burgués. Gritos de rebeldía del hombre que ha visto y sufrido las consecuencias del capitalismo, que separa a los hombres dividiéndolos en castas.

La obra de Barbusse es, también, de un gran contenido social. Su autor con prosa clara, serena, sin estridencias, va exponiendo su punto de vista de hombre avanzado. Se siente íntimamente herido ante la desigualdad social, ante el hecho de que los hombres no sean iguales para la ley. Hace un llamamiento a los antiguos combatientes para, unidos, llegar a la transformación completa del orden social. Y acaba su libro—en el que defiende energicamente a Rusia—con un discurso pronunciado en el Congreso Internacional de los Antiguos combatientes, en el que con maestría los conduce—y nos conduce—a un Mundo Nuevo, fraternal, sin ídolos, odios ni rencores.

No creemos en una nueva guerra; pero si así sucediera porque el capitalismo, en su agonía, la produjese, muy bien pudiera realizarse el pensamiento de Carlos Marx y Engels al sostener que el triunfo del socialismo estaría precedido de una gran guerra.

querizo, que se ha limitado a cumplir las instrucciones de su partido? ¿Hace otra cosa el señor Vaquero que meter la cizaña en casa ajena para llevarse algo a la propia? Corrobóramos, pues, nuestra opinión, en respuesta al a) b) c) d) e) del mazorral colega, con estas otras razones:

- a) Que el pleito de la Diputación constituye una vergüenza para la provincia, porque jamás se ha visto el decoro de algunos políticos tan en baja.
- b) Que para opinar así no es preciso hacer a nadie responsable de nuestras palabras, y menos al señor Baquerizo, con quien no mantenemos, en absoluto, ningún contacto político.
- c) Que si el señor Ministro de la Gobernación hubiera resuelto a su debido tiempo esta cuestión de «delicadeza» política, hace medio año el señor Guerra Lozano no sería Presidente de la Comisión Gestora.
- d) Que si entienden los radicales que un progresista debe dimitir, por ser leal a los mandatos de su partido, en cambio les pareció muy bien que el radical socialista señor López (don Baldomero) faltara a la disciplina de su grupo y permaneciera en su cargo de diputado, a pesar de haber sido expulsado de la fuerza política cuya representación asumía.
- e) Que el partido socialista y el partido radical socialista, silenciosos hasta ahora, tienen derecho a sonreírse de la manía de juzgar las cuestiones que padece el señor Vaquero, y, sobre todo, de ese afán de colaboración y unanimidad republicana que le ha entrado ahora, después de seis meses de vejar los derechos de aquellas fuerzas y de sostener contra su repulsa y protesta al desautorizado Presidente de la Comisión Gestora. Y nada más por hoy.

EL MERCADO

Trigos	Avena
Continúa el mercado desanimado y la oferta en proporción con la demanda. El trigo se cotiza a 46 pesetas para servir inmediatamente.	Se han concertado algunas operaciones a 25 pesetas.
Cebada	Habas
Alguna animación, vendiéndose a 27 y media y 28 pesetas.	Se ofrecen partidas a 40 42.
	Aceite
	Poco oscilante. El mercado está estacionado en 79 y 80 reales.

Gobierno civil

Hablando con el gobernador
La baja del pan

Hoy, al hablar el gobernador con los periodistas les dijo que ya había oficiado al alcalde para que desde mañana, en la venta de pan, rijan los precios de setenta céntimos para el pan llamado de lujo y cincuenta y cinco para el de familia.

Para Beneficencia

También manifestó el señor González López que había nombrado diez inspectores que habrán de intervenir las taquillas de los espectáculos públicos, con el fin de que éstos tributen un cinco por ciento líquido de sus ingresos con destino a la Beneficencia.

Sobre laboreo forzoso
Fue interrogado el gobernador res-

2775

Este es el número de nuestro TELEFONO en el nuevo local de la **Librería LUQUE**
GONDOMAR, 9 y 11.
LA MAS IMPORTANTE DE ANDALUCIA

pecto al asunto de que hace varios días hablabamos para facilitar trabajo en Lucena a los obreros parados por medio del laboreo forzoso.

El señor González López contestó que había consultado el asunto con el ministro, pues en Lucena existen varias fincas que estén perfectamente labradas, y que, en su virtud, el ministro ha ordenado que se individualicen los expedientes, cosa que se está haciendo con toda rapidez.

Cuando duerme se derrumba el techo de su habitación

Sobre las seis de esta mañana, cuando aún se hallaba reposando el vecino de la casa número 10 de la calle Alvar Rodríguez, Antonio Bravo García, de 27 años de edad, se derrumbó la techumbre de la habitación que ocupa.

Antonio, que resultó lesionado, se personó en la Casa de Socorro, en cuyo benéfico centro fue asistido de una herida contusa y erosiones en la mano derecha, contusión erosiva en el codo izquierdo y contusión con hematoma en el dedo anular de la mano izquierda.

¡Pobre inquilino!

Glosas ciudadanas

La barriada de Vista Hermosa y sus mejoras

Un sentimiento de ciudadanía nos mueve en favor de los simpáticos vecinos del alegre barrio de Vista Hermosa, en el alcor de nuestra Sierra. Y acogemos su demanda con más cariño por la razón de que siendo vecinos de Córdoba, pagando sus mismos tributos, satisfaciendo cuantas atenciones precisan al derecho de vecindad, carecen las calles, todavía sin urbanizar, de alumbrado.

Podría argumentársenos por la Alcaldía el hecho de que la parcelación de la nueva barriada no es oficial. Que sus calles, grosso modo trazadas, pertenecen a la propiedad particular y que aquel sector, en fi, es

una colonia del extrarradio no catalogada para los efectos de vecindad entre los barrios de Córdoba. Podría en otro caso argumentarse también que la mayoría de aquellos vecinos, portentados, comerciantes, oficinistas—obreros en mínima proporción—po-

Copiadores de cartas
de 500 hojas lomo verde a 3/25.

Librería Hesperia
PLAZA DE LA REPUBLICA, 14
Teléfono 1678 :: Córdoba.

seen en la ciudad la casa oficial, siendo la de campo lugar de recreo y de salud. Todas estas razones pudieran aconsejar al Municipio una dejación de funciones en perjuicio de aquellos vecinos, pero es indudable que sobre ellas está el deber de proporcionar un beneficio a quienes secundan las cargas municipales con toda diligencia.

Tenemos entendido que varios concejales, vecinos accidentales del barrio, han realizado gestiones para dotarlo de alumbrado. Ignoramos las causas de que esas gestiones no alcanzaran positivo resultado. Pero bueno es que sepa la Alcaldía la urgencia de esa mejora.

Precisamente el trazo de carretera que limita la barriada de Vista Hermosa es uno de los más bonitos de la Sierra y se complementaría con unas bombillas en diversos tramos que darían al paraje un aspecto encantador. Con esto y unas cuantas luces en las calles que lindan con Villa Demetrio, con San Fernando y el Duende, quedaría el barrio suficientemente alumbrado.

Felymar

Los Pueblos

Cabra

Cuatro novillos de don Alfonso Olivarez para Antoñito Rayo y Bartolomé Mena

Con un lleno completo se celebró la anunciada novillada, para la que hay expectación.

A la hora anunciada se le da suelta al PRIMERO.—Gordo y bien puesto de púas.

Antoñito Rayo lo recoge y le administra seis verónicas formidables de temple y arte, que arrancan una gran ovación.

Antoñito Rayo, que trae muchas ganas de trabajar, coge los palos y a los acordes de la música clava tres pares de magnífica ejecución.

Se provee de los trastos de matar y tras el brindis reglamentario, se va para su enemigo, que está bravo y con poder e inicia la faena con cuatro naturales con el sabor más exquisito y salsa torera que lo pudieran hacer los grandes de quince mil pesetas, a los que le siguen dos de pecho y un ayudado por alto. (Gran ovación.)

Segue la faena artística y valiente, iguala y perfilándose a dos dedos de los pitones, deja un buen pinchazo, unos cuantos pases más, perfilándose nuevamente y deja media estocada que hace doblar a su enemigo. (Gran ovación y vuelta al ruedo.)

SEGUNDO.—Un poco más pequeño que el anterior.

Segue la ovación a Rayo. Bartolomé Mena da unos cuantos mantazos.

Los subalternos cumplen. El futuro «Frasuelo» hace cosas que no sabemos a qué clase de escuela pertenece. Termina la vida del novillo con unos cuantos sartenazos. (Pitos)

TERCERO.—Gordo y bien puesto. Precioso novillo.

Antoñito Rayo lo saluda con cinco verónicas escalofiantes, tirando las manos abajo.

En quites vuelve a oír palmas. Coge los palos y a los acordes de la

música clava tres pares, que le valen otras tantas ovaciones.

Con la muleta hace una faena indescriptible, en la que intercala pases de todas las marcas, que son coreados con frenesí por el público, y a los acordes de la música Antoñito se perfila y arrancando en corto y por derecho deja una estocada en las mismas agujas, que hace rodar sin puntilla al toro. (Clamorosa ovación, las dos orejas, rabo y dos vueltas al ruedo.)

CUARTO.—El más chico de todos. Bartolomé Mena hace el ridículo con el capote.

Los subalternos cumplen. Mena hace una faena incolora al compás de una formidable bronca, muchos pinchazos, más pitos, un aviso. (El desastre de Annual.) El noble novillo dobla por cansancio.

Resumen breve

El ganado, de don Alfonso Olivarez, bien presentado, noble y bravo. Antoñito Rayo confirmó su gran y merecido cartel. Bartolomé Mena, un equivocado más en el torero.

Corresponsal

5 DUROS cuestan los zapatos para toda una familia, por numerosa que sea, en

Calzados Miguel

Claudio Marcelo, 17 :: Teléfono 1363
Gondomar, 3 :: Tif. 1364

Bujalance

Plaza de Toros (Escuela taurina)

El ígneo disco de Febo derrama sus hebras de oro sobre la plaza...; todo rie...; todo es sentimentalismo impregnado de vehemencia... Amor... Juventud... el alma de la brava fiesta...

Una presidencia de muchachas bonitas y allá van sus gracias bautismales: Prisca Blanca, Teresita Blanca, Juanita Martínez, Araceli Olaya y Concha Olaya.

Primero. Para el torero castizo madrileño Manuel Fuentes Bejarano. Colorea, bien puesto de pitones, «reparao» del izquierdo. Fuentes lo recoge con tres monumentales verónicas y remata con una rebolera. (Ovación.)

Pasa a manos del torero sevillano, Juan Luis Ruiz, que se hincha de veroniquearlo y ejecuta un farol que nos pronostica la gran tarde. En la suerte de matar Fuentes Beja-

do y en condiciones de tránsito con alguna seguridad.

Los vecinos esperan que la Alcaldía resuelva el problema del alumbrado en este barrio que tiene los mismos derechos que el de la Reina y el Naranjo.

En otra ocasión nos ocuparemos de los servicios de vigilancia y de otras mejoras que es necesario acometer para adecentarlo, pues no es justo ni equitativo que el Municipio dedique sus atenciones a calles céntricas, olvidando que también las extremas están tan sujetas a las cargas municipales como al derecho de vecindad.

D. P.

rano (próximo a tomar la alternativa) le da una serie de pases fenomenales. (Ovación). Sigue su inmejorable faena coronándola con una formidable estocada hasta la gamuza que le vale las dos orejas y el rabo.

La ovación es inenarrable, merecido premio a la sin igual faena del «as» de los novilleros Fuentes Bejarano.

Segundo. Negro. Algo pesado y de mal talante. Este para Juan Luis Ruiz, un torero simpático y de mucho postín. Lo veroniquea con un valor inconmensurable, intercalando un natural apoteósico. (Ovación.)

Bejarano lo lancea bien, pasando el bicho a manos del héroe sevillano y aunque el novillo cede poco, él, con con magistral arte, logra lucirse con unos faroles magníficos. (Palmas.)

Toca el clarín de muerte. Empieza la faena muy bien, empapando con la frazela al enemigo. Unos cuantos mulatazos de verdadera suerte y estilo. Señala un pinchazo nulo, y entrando de nuevo agarra una entera que desploma al bicho sin puntilla. (Gran ovación, orejas, rabo y vuelta al anillo)

Tercero. Para Ganaderito. Gacho, pero muy respetable en sus acometidas. Este lo lancea colosalmente, siendo ovacionado. Luego da unos faroles buenos. Bejarano se luce en dos lances ceñidísimos.

Después Ganaderito, en la suerte de la muleta, no está mal. Da un pinchazo y media estocada y cae el enemigo. (Ovación.)

Y así terminó la más grande y apoteósica corrida que hemos visto, no sólo en Bujalance, sino mejor que en muchos ruedos de alta escala.

Felicitemos a la empresa, a la que pedimos repetición de «ases», como lo son los aludidos

Y hasta otra, lector.

Monumental Cinema. ¡Celia Gámez!

¡Carape! Eso sí que va a ser el más grande espectáculo que don Antonio Cabrera pueda dar al selecto público de Bujalance.

Se dice y nos lo ha dicho nada menos que dicho empresario, que el 15 de Julio actuará en Bujalance la compañía de revistas de Celia Gámez, con «Las Leandras».

¡Olé! y ¡Olé! Señores: de venir aquí Celia Gámez, hay que levantarle al señor Cabrera Díaz un monumento como al pintor Palomino. Y si no ya lo veréis, ya. Así se escribe la Historia. Esperemos, esperemos.—J. González.

Después de presenciar las artísticas faenas de Aldeano y las grandes atracciones del Circo Borza le puede corresponder uno de los cinco estupendos regalos con que la empresa obsequia al público en la corrida nocturna del próximo sábado

Los padres de la ciudad

En breve se abrirá la piscina del grupo escolar Colón

Se establecen diariamente dos turnos, de nueve a doce de la mañana, para los niños y de cinco a siete de la tarde para las niñas, pudiendo concurrir cuantos quieran, ya sean de los matriculados en el mismo Grupo Escolar, ya de cualesquiera otras de la capital.

Los baños, según la afluencia, se harán por tandas de cincuenta, cada media hora, agrupados por la talla para guardar el nivel del agua.

Sin riesgo alguno para los muchachos, que estarán vigilados convenientemente por el personal que ha designado el alcalde, los padres no deben guardar recelo de que en la piscina puedan causarse daño, ni correr peligro sus hijos. Al contrario, con el agua abundante a mano para refrescar sus cuerpos y asearse perfectamente, se aleja la tentación de que se escapen al río.

Queda terminantemente prohibida la entrada a los mayores de 14 años y a los que padezcan erupciones contagiosas; y durante los baños no permanecerá con los escolares en la piscina más que personal masculino para los niños y femenino para las niñas.

Es deseo que tanto los unos como las otras se inicien en los ejercicios de natación; creyendo que muchos, en la temporada, lograrán aprender a sostenerse a flote.

El agua se renovará periódicamente o bien se mantendrá a nivel corriendo de continuo, para que siempre se vea

limpia y se encuentre a grata temperatura.

Cada cual llevará los útiles de aseo y prendas para secarse, que tenga por conveniente.

La entrada será por las puertas de la verja que se abren en los jardines de la plaza.

Los aspirantes a plazas del resguardo de arbitrios

En la tabla de anuncios de las Casas Consistoriales ha quedado fijada la relación de aspirantes a plazas del resguardo, aprobados en el primer ejercicio.

El segundo ejercicio, oral, se verificará en el salón capitular del Ayuntamiento el martes día 2 del próximo mes de Agosto, a las 7 de la tarde, y

desde ahora, hasta ese día, podrán justificar los individuos que no lo han

yan hecho su residencia y edad. Los aspirantes no aprobados en el primer ejercicio podrán recoger su documentación en el Negociado de Arbitrios de este Ayuntamiento.

Del análisis practicado a dos piezas de medio kilo de pan de las panaderías de don Angel Moyano Salamancas y de don Vicente Puyol Aguiar, se comprobó que no reunían condiciones para su consumo.

El alcalde, en su vista, ha impuesto a los citados industriales 250 pesetas de multa.

Suscríbese a EL SUR

OBRAS PUBLICAS Provincia de Córdoba

ANUNCIO

Esta Jefatura saca a concurso, al objeto de ejecutar mediante destajos las obras de nueva construcción que a continuación se expresan:

Destajo Núm.	DESIGNACIÓN Y CLASE DE LA OBRA	Importe del destajo Pesetas	Fianza provisional Pesetas
13	Carretera de tercer orden de Posadas a La Rambla. Obras que faltan ejecutar en el trozo 2.º. a) Ejecución de las obras de explanación entre los perfiles transversales números 1 al 65 del replanteo definitivo en una longitud de DOS MIL QUINIENTOS METROS CINCUENTA CENTI METROS, (2500,50 metros). b) Ejecución de las obras de fábrica correspondientes a dicho perfil, del replanteo definitivo entre los transversales números 1 al 90 del mismo. c) Ejecución de la obra de fábrica correspondiente al perfil transversal número 49 del mencionado replanteo definitivo. d) Ejecución de DOS MIL QUINIENTOS (2.500) metros lineales de afirmado, con doble capa, en los tramos que lo necesiten, a juicio del Ingeniero encargado. e) Ejecución de DOS MIL QUINIENTOS SESENTA Y SEIS (2.566) metros lineales de afirmado, con capa sencilla, que falta ejecutar en varios tramos del trozo para terminar totalmente el afirmado del mismo	97,967'51	2,939'00
14	Carretera de tercer orden de Posadas a La Rambla. Obras que faltan ejecutar en el trozo 2.º. a) Ejecución de una casilla para peones camineros, cuyo emplazamiento se fijará oportunamente dentro del trozo. b) En el acopio, machaqueo, medición y abillamiento de CUATROCIENTOS TREINTA (430) metros cúbicos de piedra, con arreglo a condiciones, a razón de 50 (cincuenta) metros cúbicos por kilómetro. c) En la adquisición, transporte y colocación de OCHO (8) postes kilométricos y OCHENTA Y CUATRO (84) postes hectométricos. d) En el revestimiento, con mampostería ordinaria, de cunetas y taludes en los tramos que se designen	21,109 83	633'00

El proyecto y pliego de condiciones facultativas y especiales de las obras que se destajan, se encontrará de manifiesto en el Negociado de Subastas de esta Jefatura, calle Niceto Alcalá Zamora, número 1, en donde podrán ser examinados por los interesados hasta la víspera, inclusive, del día fijado para la apertura de las proposiciones, a las horas hábiles de oficina.

Para tomar parte en el concurso, deberá depositarse previamente en la Pagaduría de Obras Públicas, en concepto de fianza provisional, la cantidad en efectivo que se indica, devolviéndose a los concursantes que no resulten adjudicatarios. Estos depósitos podrán efectuarse en dicha Pagaduría la apertura de las proposiciones, de diez a doce de la mañana.

La apertura de los pliegos tendrá lugar, ante Notario, el día CUATRO de Agosto, a las doce horas, en la Jefatura de Obras Públicas. Los concursos versarán, principalmente, sobre las bajas que los concursantes ofrezcan respecto al importe del destajo, pero podrán presentarse con las del proyecto.

Se considerará, para las adjudicaciones, la capacidad técnica y económica de los concursantes.

Las proposiciones deberán ajustarse al modelo que se cita al final, y se admitirán hasta el día TRES de Agosto, a las trece horas, en la Jefatura de Obras Públicas, presentándose en pliegos cerrados, en papel de clase 6.º (450 pesetas), o en papel común, con póliza de igual clase, reseñándose en la cubierta del pliego el número, manuscrito, de la cédula, clase, etcétera, debiendo exhibirse ésta a la presentación, y, además, se escribirá: «Proposición para optar al concurso del destajo número... de las obras...»

A la proposición se acompañará el recibo, expedido por la Pagaduría de Obras Públicas, de haber constituido la fianza.

El concurso podrá declararse desierto o adjudicarse discrecionalmente a quien ofrezca condiciones más ventajosas, a juicio de la Administración. Córdoba 28 de Julio de 1932.

EL INGENIERO JEFE,
P. A.,
R. Blasco Perea

MODELO DE PROPOSICION

Don... con domicilio en... vecino de... provincia de... enterado de las condiciones para la adjudicación... calle... núm... de las obras de... per concurso del destajo

Se comprometo a ejecutar dichas obras con sujeción a los demás documentos que sirven de base al destajo, con una rebaja del... por 100 (en letra), sobre los precios del destajo (Fecha y firma).

(Esta última parte, podrá sustituirse indicando los importes líquidos por unidades de obra en que se comprometen a ejecutar, en relación con los que figuran en los proyectos que sirven de base al destajo)

SOMBRERERIA

DE

FRANCISCO MELLADO RUIZ

Antiguo maestro de la CASA ARIZA

CONFECCION DE SOMBREROS ECLESIASTICOS. Unica casa especializada en la confección de GORRAS MILITARES y civiles, así como el SOMBRERO CORDOBES.

Pablo Iglesias, 3 (antes María Cristina).-Córdoba

SAN JOSE :: Fábrica de Sommier

Se construyen sommier de madera y de hierro.
:: :: Camas de campaña y camas turcas :: ::

Ronda de Isasa, sin núm. :: Córdoba

VENTA DEL CARMEN

CARRETERA DEL BRILLANTE : EL SITIO MAS FRESCO DE LA SIERRA
Especialidad en Cocktail, Cockerl, Flip y Cup



¿Quieres pasar un rato agradable? Vaya a la venta del Carmen. Y si se trata usted de bañarse no vaya a San Sebastián porque allí lo encontrará.

Todos los domingos y días festivos sección vermut desde las siete de la tarde a nueve de la noche.

Hay CARACOLES CHICOS :: Manolo

INFORMACIONES TELEFONICAS

Marcelino Domingo dice que los oradores del mitin de ayer no representan la opinión del país.-La sesión de Cortes de esta tarde.-No hay información en los ministerios.-Una disposición de Justicia sobre el divorcio

Madrid

La interpelación sobre la política cordobesa

MADRID, 5 t.—El señor Besteiro ha llamado al diputado señor García Hidalgo, manifestándole que el ministro de la Gobernación se avenía a que continuara la interpelación sobre la política de Córdoba. A tal efecto, el señor García Hidalgo aceptó que se dejara de leer su proposición incidental, en vista de que por la vía ordinaria seguirá el debate, que ha sido fijado por el presidente de las Cortes para la próxima semana.

¿Se pasa el señor Vaquero a Acción Republicana?

MADRID, 5 t.—En los pasillos se comentaba entre los elementos radicales que el señor Vaquero, al parecer, sostenía ciertos coqueteos con Acción Republicana a través del secretario de este organismo señor Royo Bonés. A este efecto se produjo en una persona destacada del partido radical un juicio cortante.

El banquete a Royo Villanova

MADRID, 5 t.—Mañana se celebrará el banquete con que los diputados de la minoría agraria obsequian al señor Royo Villanova con motivo de su intervención en el acto de ayer en la Plaza de Toros contra el Estatuto.

Interrogados los diputados de la minoría agraria manifestaron que jamás asistieron a un mitin en donde reinara mayor entusiasmo, sobre todo en el momento en que el señor Royo Villanova se adelantó hacia la tribuna.

Por su parte el señor Royo Villanova dijo que nunca sintió más emoción que cuando le tributaban los asistentes al mitin aquella clamorosa ovación de saludo.

Los periodistas preguntaron al diputado socialista señor Algorta las causas de no haber tomado parte en el mitin y éste contestó que lo habían organizado los burgueses; otra cosa sería cuando lo hicieran las izquierdas. En este caso no cedería su sitio a nadie.

El Patronato Geográfico

MADRID, 5 t.—Se ha celebrado en el Ministerio de Estado una reunión del Patronato Geográfico, bajo la presidencia del subsecretario y con asistencia de los vocales señores Marañón, Sánchez Albornoz, Terreiro, Amezcua y otros.

Se cambiaron impresiones sobre cuestiones interesantes de este Patronato.

Una disposición de Justicia

MADRID, 5 t.—Por el Ministerio de Justicia se ha dispuesto que los pleitos por planteamiento de divorcio obligado por mutuo disenso lleven las negociaciones carácter de urgencia

Comprando en GONDOMAR, núm. 3, se resultarán los Zapatos de BALDE.

Calzados Miguel
TELEFONO NUMERO 1364

El GAS

es lo más

LIMPIO
COMODO
Y ECONOMICO

para cocinas, estufas,
plancheros, calienta-
aguas y todos usos do-
mésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

con arreglo al artículo 901 de la ley orgánica del poder judicial.

Fallece un individuo por intoxicación cianhídrica

MADRID, 5 t.—Esta mañana los empleados del Hotel Ultramar, situado en la calle del Arsenal, observaron que uno de los pasajeros que había entrado dos horas antes al cuarto de baño, no salía. Justamente alarmados pasaron aviso al Juzgado, descubriéndose que el citado pasajero era cadáver.

Practicada la autopsia, pudo comprobarse que había fallecido por intoxicación cianhídrica, resultante de haber estado limpiando el baño.

CONGRESO

Se discute la ley de ascensos en el Ejército

MADRID, 5 t.—Comienza la sesión a las cuatro y cuarto de la tarde bajo la presidencia de Besteiro.

En escaños y tribunas escasa animación.

El banco azul está desierto. Mientras se lee el acta entran en el salón los ministros de Trabajo y Hacienda.

Orden del día

Se aprueba definitivamente el proyecto de ley relativo al avance catastral por fotografía aérea discutido en la sesión de ayer.

Se toma en consideración una proposición de Blázquez sobre intérpretes marítimos.

Se aprueban otros proyectos de ley. Se lee el dictamen de la Comisión de Presidencia sobre escalafón de porteros civiles.

Se pone a discusión el proyecto ley sobre ascensos de los oficiales del ejército.

Jiménez consume un turno en contra y dice que en el ejército existe una gran masa neutra en la que se encuentran altos valores militares, pero hay otra en la que figuran aquellos que se arrastraron hasta las gradas del trono y ahora van al ministerio de la Guerra porque son unos ineptos.

De ahí se deduce una censura para las reformas militares del Gobierno y asegura que dentro del ejército han quedado elementos enemigos del régimen y en cambio se han marchado otros útiles a la República.

El ministro de Agricultura opina sobre el acto de ayer

MADRID, 6:30 t.—Interrogado el ministro de Agricultura sobre el acto celebrado ayer en la Plaza de Toros contra el Estatuto, manifestó que por la significación de los oradores que tomaron parte puede afirmarse que no representan la opinión del país.

Después, refiriéndose a los incidentes de ayer en Barcelona, provocados

por unos mozalbetes que pidieron en las Ramblas a grandes voces que renunciaran sus actas los diputados de la minoría catalana, dijo que su opinión era idéntica: que si aquellos oradores no representaban la opinión del país, los mozalbetes no ostentaban la representación de Cataluña.

El viajero fallecido se llamaba Francisco Rojas Calahorra y era oficial de Telégrafos.

Fue detenido el criado del hotel y poco después puesto en libertad, por no resultar cargo alguno contra él.

No hay información en los Ministerios

MADRID, 5 t.—Esta mañana se ha dado el caso curioso de no haber facilitado información a la Prensa en ningún departamento ministerial.

Extranjero

Renace la actividad de los «republicanos»

DUBLIN, 28.—El señor De Valera ha ordenado que sea puesto en libertad Gerald Dempsey, uno de los jefes del ejército republicano irlandés, que fue detenido por haberse encontrado en su poder armas y municiones, siendo entonces absuelto y vuelto a encarcelar por injurias al Tribunal.

Esta medida ha causado gran consternación en Dublín teniendo en cuenta que va renaciendo la actividad del ejército republicano y las numerosas armas que reciben.

Feministas terroristas

HABANA, 28.—La Policía ha detenido a las señoras Domínguez, Dartel y Aredono, líderes del movimiento feminista.

Están acusadas de haber participado en la organización de actos terroristas recientemente descubiertos por la Policía.

Hitler en decadencia?

BERLIN, 28.—El periódico «Welt Am Montag» comenta el hecho de que haya disminuido considerablemente el número de los mítines y reuniones del partido nacional socialista, que son muy inferiores a los que se celebraban en las anteriores campañas electorales y registra el hecho de que el nombre de Hitler haya perdido la fuerza de atracción que antes poseía.

El periódico citado considera que aproximadamente una mitad de la masa que antes hacía acto de presencia en las reuniones hitlerianas, ahora se abstiene de asistir a las mismas, citando el ejemplo de que en Berlín se ha dado en estos días el caso de no poderse celebrar un mitin nacional socialista por falta de público.

Cerca de once millones de sin trabajo en los EE. UU.

WASHINGTON, 28.—La Federación Americana del Trabajo ha publicado su acostumbrada estadística acerca del número de los parados en los Estados Unidos.

Según dichos datos el número de los norteamericanos desocupados se apro-

xima a la espantosa cifra de once millones y el aumento continúa, aunque en menor proporción que en igual época de 1931.

El oficial y dos subalternos consiguieron salvarse, saltando por una ventana.

Muerte de una anciana

ALMERIA, 5 t.—En el pueblo de Cantarria el Juzgado procedió al levantamiento del cadáver de la anciana Antonia León Rodríguez, que habitaba sola.

Pudo comprobarse que la muerte se la produjo al caerse por una escalera.

¿Se retira la famosa actriz Greta Garbo?

NUEVA YORK, 28.—Se ha sabido que la famosa actriz de la pantalla Greta Garbo embarcará el día 30 del actual con dirección a Suecia, su país natal. Se cree que abriga el propósito de retirarse del cinematógrafo.

Esta noticia ha causado gran sensación, pues había sido preciso movilizar todas las influencias para obtener de las autoridades que Greta Garbo, artista extranjera, pudiera permanecer en los Estados Unidos y trabajar en producciones norteamericanas.

Las posibilidades de restauración de Baviera

LONDRES, 28.—El redactor diplomático del «Daily Telegraph» expresa su creencia de que el Gobierno del Reich no aplicará por ahora el régimen dictatorial en los Estados del Sur de Alemania, ante el temor de precipitar la restauración monárquica en Baviera en la persona del ex príncipe heredero de dicho Estado Rupprecht.

Añade el citado periódico que de fuente bávara, digna de fe, sabe que los bávaros abrigan la creencia de que los dictadores de Berlín, para forzar la aplicación de los nuevos decretos leyes, podrán utilizar el ejército contra un Gobierno republicano, pero que no se atreverán a hacerlo contra un rey de Baviera perteneciente a la antigua dinastía de los Wittelsbach.

El vuelo del aviador Gronau sigue normalmente

OTTAWA, 28.—El hidroavión del aviador alemán von Gronau, que efectúa el vuelo Alemania-Estados Unidos, ha amarrado felizmente en Cartwright (Península del Labrador).

Gronau salió de un islote cercano a Heligoland (Alemania) y voló hasta Islandia. La segunda etapa, Islandia-Groenlandia, la cubrió también sin el menor incidente y esta mañana, al amarrar en el Labrador, ha realizado la tercera.

Si las condiciones atmosféricas son favorables, mañana reanudarán von Gronau su vuelo con dirección a Quebec, y luego, en vuelo directo, irá a Nueva York.

Como éste es el tercer raid trasatlántico que von Gronau efectúa, siguiendo el mismo itinerario septentrional, es creencia general que de terminarlo felizmente, como todo hace esperar, podrá realizar el proyecto de constituir una Empresa que explote el servicio regular aéreo Alemania-Estados Unidos, siguiendo la ruta Islandia-Groenlandia Canadá.

La Bolsa

Servicio telefónico del Banco Hispano-Americano correspondiente al día de hoy

Francos cambio máximo	48'85
Libras cambio máximo	44'40
Dólares máximo	12'49
Interior 4 por 100	63'95
Exterior 4 por 100	76'25
Amortizable 5 por 100 1920	88'25
Idem 5 idem 1917	85'75
Cédulas Banco Hipotecario	
4 por 100	88'50
Idem 5 por 100	00'00
Idem 6 por 100	00'00
Acciones del Banco de España	532'00
Idem de Tabacos	167'00
Idem del Río de Plata	85'00
Idem Preferente Azucarera	00'00
Idem ordinarias	46'50
Idem F. C. Norte de España	000'00
Idem de M. Z. y A.	156'00
Banco Hispano-Americano	000'00

Anuncios economicos

AUTOMOVIL DODGE 6 cilindros, seminuevo, cerrado, se vende muy buenas condiciones. Darán razón Realejo, 12, taberna de Castillo. Córdoba.

Domínguez informa ante la Comisión de Reforma Agraria

MADRID, 6:30 t.—El ministro de Agricultura, contestando a los periodistas sobre su informe ante la Comisión de Reforma Agraria, dijo que no había hecho el apartado número 10 de la base sexta, y habló con este motivo largamente de los criterios predominantes.

Agregó que había informado sobre el criterio del Gobierno, que trata de que se tenga en cuenta la unidad en la propiedad de esta clase de expropiaciones.

La Comisión, por su parte, estudió varias enmiendas, dejando completamente terminada la base sexta y parte de la séptima.

Provincias

Un tren de mercancías destroza una oficina

MANZANARES, 5 t.—Un tren de

El nuevo vicepresidente del Congreso

MADRID, 6:30 t.—En breve se procederá a la votación para el cargo de primer vicepresidente del Congreso, vacante por renuncia del señor Marraço.

La minoría radical ha designado candidato a su correligionario señor Lara, que tanto se ha distinguido formando parte de la comisión en la discusión del Estatuto de Cataluña.

Granja Royal

Helados para hoy

- Mantecado.
- Crema turrón.
- Crema tostada.
- Crema al Jerez.
- Leche merengada.
- Granizada de café.
- Granizada de almendra.
- Granizada de limón.
- Blanco y negro.

Lo más fresco

Lo más agradable

Lo más fresco

Lo más agradable

Pequeñas acotaciones

¡ORO!...

Sobre el duro plano de la vida española cayo estos días una noticia que ha rebotado como una moneda de oro, dejando en el aire una risueña vibración: ¡En Almadén hay oro!

Luego llegó al oído, atento en el docto centro docente que es la Escuela Central de Ingenieros Industriales, el cumplimiento halagüeño que propendió a la alegría: el mercurio de aquellas minas daba un cincuenta por ciento de oro, dato científico sin duda interesante, aunque no tanto como aquel otro de carácter más crematístico y práctico: ¡Por mil quinientas pesetas podría obtenerse un quilo de oro! ¡Casi tirado! ¡Lo que costaba antes alrededor de siete mil pesetas!... ¡Oro al precio de la hojalata!... ¡Como quien dice nada!...

Sobre la mística, y más que mística, ganguera propensión de los españoles a esperar todo del azar, había que añadir el firme convencimiento de aquellos grises y pelados cerros, que imitan por el Sur con el vasto y polvoriento tablero manchego, nos debía una compensación y que había llegado el momento de hacerla efectiva.

Así considerado, teniendo en cuenta todas estas circunstancias, nada extraño era que a los españoles todos se nos alegraran las pajarillas en el corazón. ¡Hay tanto de juventud, de vigores mozos allí consumidos; tanto de diabólico metabolismo de sangre en mercurio, de rítmico caminar de la vida, transmitido en la veruginosa y enloquecedora agitación de los azogados!

Fueron, aquellos socavones oscuros—donde los hombres se sumergen en tinieblas, amontonados en ascensores, al lado de los cuales la barca de Caronte es un palanquín propio al amor, y donde el veneno rezuma de las paredes, y donde todo, hasta una virgen amarillo-verdosa, devoción de misioneros, parece intoxicado—, fueron cómplices en aquellos lejanos días de las guerras coloniales, para perpetrar el escamoteo de la descendencia de caciques a los horrores de la carnicería y de la malaria, amparándola en una ley, entre compasiva y cruel, que concedía la exención del servicio militar a los mineros—reconociendo que de igual modo servían a la muerte en el pozo que en la manigua—, fingiendo haberla visto forzada en aquella legión de los que esperan, embrutecidos y somnolientos, con el pico al hombro y la luz en la mano, como si ellos mismos se cabaran la sepultura, el subir y bajar de los ascensores...

Pieles flexibles, construcción sólida, modelos modernos y precios increíbles son las características de los **Calzados Miguel**
Claudio Marcelo, 17 :: Teléfono 1363
Gondomar, 3 :: Teléfono 1364

Pero el gozo, en un pozo. No había tal oro. Era hierro. Hierro duro, negro, áspero. Fue, sencillamente, una borrachera del frío y analítico espíritu científico. Una borrachera de luz meridional, dorada como el jerez, como el brillo del metal amarillo, que fue locura creer podía salir de aquellas cuevas, negras como el infierno, que sólo dan una cosa que se escapa entre los dedos y envenena, como la fortuna, como las esperanzas irrealizadas...

Pedro Barragán

Si quiere usted y su familia pasar dos horas de continua risa vaya el sábado a la Plaza de Toros. Actuará el Gran Circo Borza y el fenómeno Aldeano

Quejas del vecindario

Hace falta regar

Los vecinos del Campo de Madre de Dios y de la Puerta Nueva se quejan de que a pesar del polvo que existe por aquellos parajes, no se riega ningún día, lo que les ocasiona las molestias consiguientes.

También los árboles que plantó el Municipio en aquellos lugares, se están perdiendo por falta de agua.

Unimos nuestra protesta a la de los pacíficos vecinos y esperamos que el señor Alcalde la atenderá como corresponde.

Lana y Queso

por cuenta del ganadero.

DOMINGO MUÑOZ, 4 :: Córdoba

Comisaría de Vigilancia

Las cosas que pasan

Anoche fueron asistidos en la Casa de Socorro Angel Toscano Pílares, de 14 años, de una herida incisa en la pierna derecha, que se produjo en la vía pública.

Joaquín Montero Soler, de 12 años, de hematoma en la frente, causada por otro muchacho, con quien riñó.

Rafael Escavía Godoy, de 11 años, de herida contusa en la región parietal izquierda, que le fué producida por una pedrada.

—Hoy han recibido asistencia en el mismo centro benéfico:

María Jesús Solano Cardeñoso, de 29 años, de contusión erosiva con hematoma en el antebrazo izquierdo, que le causó en el Campo de la Verdad con un palo una convención, con la que se peleó.

Rafael González Delgado, de 40 años, de herida contusa en el parietal derecho, de pronóstico reservado, que

en el cortijo «Porrada» le causó otro individuo de una pedrada.

Vicente Troyano Domínguez, de 9 años, de una herida en la pierna izquierda, a causa de mordedura de perro.

—En la vía pública ha sido detenido el niño de 13 años Hipólito Medina Prieto, que se había fugado del hogar paterno.

—José Carmona Rey ha denunciado a Isidoro Atajueces por haber maltratado de obra al denunciante y a la esposa de éste, Concepción Martínez.

—Carmen Núñez Peláez ha denunciado que de su domicilio, Parras 11, le han sustraído ropas por valor de 30 pesetas.

—Por haber promovido escándalo en la calle Rodríguez Marín han sido detenidos José Fernández Ruiz y Encarnación Córdoba Ariza.

—Ha sido detenido Diego García Mora, por haber amenazado con una navaja a José Rosa Milla, en la plaza del Socorro.

Hinojosa del Duque

Un homicidio

Hallándose embriagados cuestionaron los vecinos de esta ciudad Tomás Torrico y Félix Torrico Alendra, alias «Guinea», por que el primero reclamaba a su convicción una cantidad que ha tiempo le adeudaba.

Tomás, exasperado, dió a Félix un terrible navajazo en la fosa ilíaca, a causa de cuya gravísima lesión falleció a los pocos instantes.

El agresor fue detenido.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, practicando diligencias y ordenando el traslado del cadáver al depósito judicial.

Hacienda

Pagos

Desde mañana se podrán hacer efectivos en la Delegación de Hacienda los libramientos correspondientes al Patronato de Peñarroya, ídem de Córdoba, señor Administrador de Correos, don Rafael Cuenca, don Ramiro Castro y señor Depositario pagador.

¿Conoce usted al Aldeano? No deje de ver sus grandes faenas en la corrida nocturna del sábado. Cinco regalos excepcionales. Las mayores atracciones las presentará el Gran Circo Borza

De la provincia

BELMEZ

Detenidos

Como autores del hurto de garbanzos hecho en la finca «Casa Palacios», han sido detenidos Enrique Ramos Mansilla, de 27 años; Alfonso García Mora, de 34, y Francisco Pérez Serrano, de 25.

VILLANUEVA DE CORDOBA

Hurto de conejos

Han sido detenidos Francisco Moedano Agenjo, Diego Moedano Agenjo y Andrés Cañuelo Cabrera, por ser autores del hurto de veintitrés conejos, hecho en una huerta enclavada en el sitio llamado «Lencharejo».

PUENTE GENIL

Malos tratos

Por la Guardia civil ha sido detenido Enrique Muñoz Jiménez, por haber maltratado y amenazado de muerte a su hermano José Cortés Jiménez.

El detenido quedó a disposición del Juzgado.

FERNAN-NÚÑEZ

Incendio

En el cortijo «Los Llanos» se declaró un incendio, siendo pasto del voraz elemento como una fanega de sembrera de trigo.

Las pérdidas se calculan en unas 450 pesetas.

Créese que el siniestro fué debido a imprudencia de algún transeunte por un camino lindante al sitio donde se inició el fuego.

La finca está asegurada. Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado.

¡ILUSOS!

Con motivo de la marejada histórica, costearon, medrosos, diferentes bajeles y navíos de fracasada ideología. Tratábase de viejas embarcaciones que debieron zozobrar pero que, merced al áncora democrática, se salvaron. Ancladas estuvieron brevemente en el puerto de bonanza hasta que sus guardianes, obedientes a la llamada del deber, marcharon, altamente disciplinados, a la conquista de las libertades ciudadanas. Olvido lamentable fué de aquellos emancipadores del pueblo el no haber baldeado la arcaica cubierta, carcomida, de las decadentes embarcaciones para, extinguiendo de una vez para siempre el foco microbiano de atávicos prejuicios, evitar que ahora traten de nutrir sus visceras con carne de descontentos y de abúlicos. Son tan ilusos que no ven o no quieren ver que están haciendo de delfines junto a la magna embarcación, que de vez en cuando les arroja alimentos indeseables, nocivos para todo robustecimiento nacional.

Dos potentes minorías se enfrentan valientemente, cara al pueblo, para entablar un debate de altos vuelos el que, por muy agrio que parezca, sólo servirá para purificar más aún la idea socialista que si no encontrase en su camino esas oposiciones, fiscalizadoras de sus actos, tendría que inventarlas e interponerlas a su marcha triunfal para, con su derrota, grabar un blasón más en el heráldico historial de sus constantes luchas y de sus certeras victorias. Plumas autorizadas han glosado muy a la ligera el momento actual y en sus desorientadas visiones proféticas se atreven a cantar la futura derrota de un partido, el único de España, básico y modelado por convencimientos, que no es lo mismo que por convencionalismos. Se quiere establecer un paralelo entre el socialismo español y el laborismo británico. Este fracasó, descendiendo notablemente el número de sus diputados en las últimas elecciones, por engreimiento de sus dirigentes y por haber querido atravesar en el presente la línea trazada por el futuro.

En España hay conato de reacción; pero esta reacción es en defensa precisamente del partido, en el que, actualmente, hay algo censurable, y ese algo es lo que hará movilizar al pueblo para colocar en su inmaculado pedestal el sublime programa de la Idea.

Los paralelismos son, generalmente, elucubraciones de mentes autosuficientes gestionadas por un pensamiento y fin determinados. Para desarrollar esa crítica y ese estudio es indispensable demostrar el «apolicismo» del comentarista y elevarse a un plano de imparcialidad en el que, desgraciadamente, pocos saben situarse. Plutarco

acertó porque su obra no era política en espíritu.

Sirena es el Poder, que atrae como la astuta serpiente al incauto pejarillo y que luego, cual pulcrido hambriento, nítrese insaciable con el jugo de los partidos que aprisiona, para más tarde echarlos de sí maltrechos y fracasados.

Mitológico dragón es el Poder que sólo puede ser vencido y encadenado a la disciplina del Gobierno con una cadena, formada por estos eslabones: clara administración, justicia y desinterés.

Así ha de gobernar, en su día, el Socialismo: por imperativo de su engranaje directriz, ajeno plenamente a maquiavélicos perniciosos, a trucos efectistas, a incongruentes políticos de baja grey caduca.

Por eso viven equivocados los que creen que la embarcación marcha a la deriva y en su ilusionismo se agezapan, se esconden en sus agujeros como los reptiles, como los hurones, esperando una oportunidad para lanzar su salibazo ponzoñoso sin comprender que al hacerlo repiten la moraleja de la fábula de «El sapo escupiendo al Sol»...

Fernando Félix

El trabajo

Los jugueteros

Mañana 29 se reunirá en junta general ordinaria la Sociedad de Jugueteros y similares en su domicilio social, calle Muñices 11, en la que se discutirá el siguiente orden del día:

Acta de la anterior.
Lectura y aprobación del nuevo reglamento por el que se ha de regir esta sociedad.

Asuntos de trámite.
Ruegos, preguntas y proposiciones.
Se recomienda la puntual asistencia, dada la importancia de los asuntos a tratar.

Patronos y obreros

deben conocer la legislación social:
Contratos de trabajo. . . 2'50
Jurados Mixtos. 3'00
Retiro Obrero 1'50
Accidentes de trabajo. . . 5'30
Todas las leyes sociales.

LIBRERIA LUQUE - Gondomar, 9 y 11

Gran Funeraria Católica

JOSE A. MORENO
Servicio rápido y económico.
Pompeyos, 7 :: Tlf. 2140 :: Córdoba

PLAZA DE TOROS :: IDEAL CINEMA :: Empresa Guerrero

FUNCIONES PARA HOY JUEVES 28 DE JULIO DE 1932
CINE SONORO.—De nueve a una de la noche.—ESCUELA DE KARIKATOS, dibujos sonoros, y la grandiosa producción sonora «Metro Goldwyn Mayer», INSPIRACION, por Greta Garbo, la actriz de mundial renombre y los notabilísimos actores Lewis Stone y Robert Montgomery.—Sillas, 1 peseta. Especial para niños, 0'50. Grada 0'30. Especial de grada para señoras, 0'10.—HOMBRE DE SUERTE, por Roberto Rey, Rosario Pino y María Luz Callejo. El domingo grandioso programa con el estreno en Córdoba de la opereta «Artistas Unidos», titulada LA NOVIA 66, cantada por Jeannette Macdonald. Pronto se acerca EL PRESIDIO.

PARQUE RECREATIVO (temporada de verano) Emp. A. Cabrera.-Tlf. 1750

FUNCIONES PARA HOY JUEVES 28 DE JULIO DE 1932
A las ocho de la tarde y diez y media de la noche.—Reestreno de la gran producción «Universal», hablada en español, por Lupe Velez y Barri Norton, titulada ORIENTE Y OCCIDENTE.—Sillas, 1 peseta. Grada, 0'30. Medias entradas para niños de silla, 0'50. Grada, 0'15.—Muy pronto: BEN-HUR, la película cumbre.
SALON SAN LORENZO.—El Teatro de las caras bonitas.—A las diez y media de la noche, despedida de la Compañía de Comedias ARROYO, con la SE DIVORCIA.—Sillas, 1 peseta. Grada, 0'30.—A las siete y media de la tarde, Cine popular.—Mañana, debut de la Compañía de Zarzuela ESTEVE LORENTE, con la zarzuela en dos actos LA DEL SOTO DEL PARRAL.

CINE ALKAZAR DE VERANO

Situado en el local del Tennis (a veinte pasos del Gran Capitán).-Emp. Cines
FUNCIONES PARA HOY JUEVES 28 DE JULIO DE 1932
A las ocho y media y diez y tres cuartos.—1.º Los graciosos dibujos sonoros, A ORILLAS DEL MAR.—2.º La deliciosa comedia sonora, LA TAQUILLERA.—Sillas, 0'80. Niños, 0'40.—Mañana viernes, estreno: AL DIA SIGUIENTE.—El sábado estreno, en español, LA FRUTA AMARGA.

Plaza de Toros de Córdoba

El sábado 30 de Julio, a las once de la noche
LA MEJOR CORRIDA DE LA TEMPORADA

3 BRAVAS RESES DE FLORES ALBARRAN, 3
Reaparición del fenómeno ALDEANO que tan gran éxito alcanzó en la CORRIDA del 16,

Niño de los Bloques y Aldeano
Presentación del gran

CIRCO BORZA

con 10 colosales atracciones por los mejores artistas internacionales que componen esta magnífica Compañía. Para fin de fiesta será LIDIADA UNA BRAVA NOVILLA y estoqueada por los más graciosos artistas de la Compañía.

5 ESTUPENDOS Y EXCEPCIONALES REGALOS, 5

Un magnífico Mantón de Manila blanco, bordado en colores. Una preciosa bicicleta de niño :: Dos jamones :: Un perol de seis hermosos pollos y otro perol extraordinario de doce pollos con abundantes sorpresas. Vea programas de mano.

SOMBRA, 2 pesetas. SOL, 1'25. Especiales de Sombra para Sras. y niños, 1 pta., y de Sol, 0'75

Todo el mundo a los toros a presenciar las grandes faenas del ALDEANO y las mayores atracciones del CIRCO BORZA.